



ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС



ОАО «НИИК» вошло в тройку лидеров премии «ПРОЕКТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В ДАУНСТРИМ»
2 СТР.



ТРУД СПЕЦИАЛИСТОВ НИИК ПО ДИАГНОСТИКЕ И РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ ПОСТОЯННО ВОСТРЕБОВАН
3 СТР.



Желающих заниматься в спортивном зале среди сотрудников нашей компании становится все больше
4 СТР.



Председатель совета директоров ОАО «НИИК» И.В. Есин в составе команды Клуба лидеров принял участие в Первом Антарктическом саммите предпринимателей
29 октября – 8 ноября 2016 года.

100 российских предпринимателей отправились в Антарктиду, чтобы на месте выработать конкретные предложения по поддержке научно-исследовательской деятельности России на южном континенте. Во время экспедиции они ознакомились с инфраструктурой Антарктиды для

дальнейшего развития здесь бизнес-проектов.

В ходе саммита были проведены круглые столы, дискуссии, работа в группах по разработке проектных инициатив развития предпринимательства в РФ, а также знакомство с научной деятельностью полярников на российской действующей станции Беллинсгаузен. С места событий велись прямые репортажи журналистами телеканала «Россия 24».

3 ноября состоялся телемост между участниками саммита и Президентом Российской Федерации В.В. Путиным. Владимир Владимирович

поприветствовал участников саммита и отметил чрезвычайную важность российского присутствия в Антарктиде.

**«СЛЫШУ ВАС ХОРОШО»
– ПЕРВЫЕ СЛОВА
ПРЕЗИДЕНТА, С КОТОРЫХ
НАЧАЛСЯ ТЕЛОМОСТ**

После вступительного обращения Президента руководитель Клуба лидеров Артем Аветисян рассказал, что во время саммита выработан ряд инициатив и уже есть конкретные идеи по поддержке наших полярников.



В частности, И.В. Есин озвучил идею расконсервации российской научно-исследовательской станции и выразил готовность совместно с другими членами Клуба лидеров профинансировать этот проект, тем самым продолжив традиции русских предпринимателей-менеджеров.

Экстремальные условия, множество впечатлений, способствовали выработке

решений по развитию антарктического направления и достижению основной задачи – объединить предпринимателей, готовых оказать поддержку российской антарктической миссии.

«ШТОРМ 8 БАЛЛОВ, ВОЛНЫ 8 МЕТРОВ» – ОБРАТНЫЙ ПУТЬ БЫЛ НЕЛЕГКИМ

— ПРАЗДНИКИ —

МЫ ЛЮБИМ НИИК, или ДЕНЬ В КРАСНОМ



28 октября (официальная дата – 31 октября) в НИИК торжественно отметили 64-й день рождения компании.

Это главный корпоративный праздник года, а значит, как нельзя более служит сплочению коллектива.

Этот день позволяет каждому почувствовать себя частичкой единого целого механизма, который составляет интеллектуальный потенциал нашего предприятия. Мы вместе решаем производственные и социальные вопросы, укрепляем и развиваем корпоративную культуру, способствуя финансовому благополучию компании и ее сотрудников.

Встретить наш общий день решили в красном корпоративном цвете. Красным в этот день было все – и воздушные шары,

и праздничный баннер у центрального входа, и наряды сотрудников. На входе звучали песни о компании и вручались стикеры на одежду с надписью «Я люблю НИИК».

Началом торжества стало открытие корпоративных стел, в которой отражены отношения сотрудников к компании, любовь и гордость за родное предприятие. Стела «Я ♥ НИИК», современный дизайнерский арт-объект, стала украшением не только компании, но и нашего города в целом. Красную (а какую же еще?) ленту



разрезал генеральный директор ОАО «НИИК» О.Н. Костин.

Здесь же был символически открыт и пешеходный переход через улицу Грибоедова, который наша компания

(Продолжение на 4-й стр.)

Был расцвет и закат,
и подъем и отбой...
Но, гордясь,
я называть могу смело
То, что ныне, НИИК,
происходит с тобой,
Ренессансом
проектного дела

— АВСТРИЯ —

ПРОЕКТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В ДАУНСТРИМ



О.Н. Костин и А.Аверьянов (Sojitz, Япония)

ОАО «НИИК» вошло в тройку лидеров премии «Проектное управление в даунстрим».

Премия «Проектное управление в даунстрим» является специальной наградой, признающей достижения в области проектного управления и капитального строительства в странах СНГ и Восточной Европы среди предприятий по глубокой переработке углеводородов.

Учитывая сложность и технологичность «даунстрим»-проектов, соблюдение бюджета, выполнение сроков и

обеспечение качества выполняемых работ зачастую становятся почти невыполнимыми задачами, и тем ценнее победа в одной из номинаций премии «Проектное управление в даунстрим».

«Проектный институт года «За оптимизацию проектных решений» – название номинации, в которой ОАО «НИИК» представило свой опыт реализации крупнейшего проекта по строительству комплекса АМК в Менделеевске. Проект вошел в тройку лидеров конкурса.

Итоги конкурса были подведены на третьей международной конференции «Проектное управление в даунстрим в СНГ и Восточной Европе», проходившей 2–3 ноября в Вене (Австрия). В конференции принимал участие генеральный директор ОАО «НИИК» О.Н. Костин.

Среди участников мероприятия – ведущие эксперты проектного управления и высокопоставленные представители крупнейших НПЗ и нефтехимических заводов, ЕРС подрядчиков, проектных институтов и поставщиков технологий.

Основная задача конференции – поделиться опытом успешной реализации проектов капитального строительства и расширения мощностей, а также обсудить пути повышения эффективности отдельных аспектов проектной деятельности и увеличения маржи в нефтехимической и нефтеперерабатывающей отраслях.

— РОССИЯ —

БОЛЬШИМ ПРОЕКТАМ – ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

На международном форуме обсуждали, как добиться того, чтобы бренд «Сделано в России» действительно звучал гордо. НИИК как участник реализации крупных международных проектов был приглашен для участия в мероприятии.

8 ноября в Центре международной торговли в Москве прошел IV ежегодный международный форум русского экспортного центра «Сделано в России». В работе форума приняли участие первый заместитель председателя правительства РФ Игорь Шувалов, министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, министр связи и массовых коммуникаций РФ Николай Никифоров, гендиректор Российского экспортного центра (РЭЦ) Петр Фрадков, президент ТПП РФ Сергей Катырин, сотрудники региональных центров поддержки

экспорта, представители коммерческих предприятий и другие официальные лица.

Основной темой обсуждения было увеличение доли российского несыревого экспорта. Задачи поддержки экспортных проектов, в первую очередь имеющих государственное значение и большие масштабы, предлагаются решать в том числе на самом высоком уровне – проведение церемонии подписания договоров между представителями бизнеса. Напомним, что при подобных обстоятельствах (во время саммита АТЭС) было подписано соглашение о старте проекта по строительству комплекса АМК в Менделеевске.

Как сказала представлявшая НИИК на форуме ведущий экономист Н.Ю. Сергеева, наша компания получила запрос предоставить информацию о планируемых сделках компаний с японскими партнерами, контрагентами, в частности по линии экспортно-импорта из Японии и по другим направлениям, например по проектному финансированию.

государств и церемония подписания договоров между представителями бизнеса. Напомним, что при подобных обстоятельствах (во время саммита АТЭС) было подписано соглашение о старте проекта по строительству комплекса АМК в Менделеевске.

Как сказала представлявшая НИИК на форуме ведущий экономист Н.Ю. Сергеева, наша компания получила запрос предоставить информацию о планируемых сделках компаний с японскими партнерами, контрагентами, в частности по линии экспортно-импорта из Японии и по другим направлениям, например по проектному финансированию.

государств и церемония подписания договоров между представителями бизнеса. Напомним, что при подобных обстоятельствах (во время саммита АТЭС) было подписано соглашение о старте проекта по строительству комплекса АМК в Менделеевске.

Как сказала представлявшая НИИК на форуме ведущий экономист Н.Ю. Сергеева, наша компания получила запрос предоставить информацию о планируемых сделках компаний с японскими партнерами, контрагентами, в частности по линии экспортно-импорта из Японии и по другим направлениям, например по проектному финансированию.

— ТУНИС —

КАК ПОВЫСИТЬ РЕСУРС РЕАКТОРА



НИИК представил опыт модернизации производств карбамида участникам конференции AFA.

Делегация ОАО «НИИК» в составе заместителя генерального директора по научной работе Н.В. Лобанова, ведущего инженера лаборатории № 8 А.Ю. Панышшина и менеджера отдела ВЭД Д.С. Обединя приняла участие в 29-й Технической конференции Ассоциации арабских производителей удобрений AFA, которая состоялась в Тунисе.

На этот раз основной темой для обсуждения на конференции стали способы повышения эффективности действующих

производств удобрений в условиях современных экономических реалий. Участники мероприятия из стран арабского региона, Европы и Азии поделились своими разработками, идеями и опытом в области модернизации производственных процессов с точки зрения достижения максимальных экономических результатов и уменьшения негативного воздействия на окружающую среду путем переоборудования отдельных участков технологического процесса и использования новейших очистительных систем.



В связи с тем, что ОАО «НИИК» на протяжении ряда лет активно занимается вопросами модернизации производств карбамида, нашей компании есть чем поделиться с коллегами и потенциальными иностранными партнерами. Учитывая наш опыт, доклад НИИК «Повышение ресурса работоспособности реактора карбамида» вызвал большой интерес у участников. Ознакомившись с возможностями института в этой сфере, представители ряда арабских компаний захотели продолжить диалог и обсудить конкретные шаги по дальнейшему сотрудничеству.

Стоит отметить, что выступление с докладом было не единственной целью участия делегации НИИК в конференции. Площадка этого мероприятия традиционно предоставляет хорошую возможность встретиться с основными игроками рынка удобрений арабского региона и обсудить перспективные проекты. За время визита сотрудниками НИИК проведен ряд переговоров о дальнейшем сотрудничестве с крупнейшими компаниями Египта, Саудовской Аравии, а также некоторыми европейскими партнерами.

— ТВОИ ЛЮДИ, ИНСТИТУТ —

СОХРАНИТЬ И ОТПРАВИТЬ

В НИИК знают все о том, как производить карбамид. А еще знают, как его правильно хранить и отправить потребителю, не повредив целостность и химические свойства. Складские помещения и упаковка готового продукта – этими вопросами на протяжении 36 лет занимается главный специалист по проектированию ОАО «НИИК» Евгений Александрович Мартюшов.



Склады для хранения сухих азотных удобрений, линии транспортировки и упаковки наш институт проектирует со временем основания. Дзержинский филиал был единственным подразделением ГИАП, который проектировал склады карбамида и аммиачной селитры. В институте существовало целое подразделение – отдел механизации, воплощением трудов которого стали полностью оснащенные склады минеральных удобрений на предприятиях бывшего СССР.

Со временем масштабы деятельности компании серьезно выросли, но в составе современных азотных комплексов, которые возводятся при участии НИИК сегодня, складские сооружения занимают по-прежнему большое место, появились новое оборудование и материалы для их строительства.

Евгений Александрович держит руку на пульсе – постоянно отслеживает информацию в Интернете, читает специальную литературу, а в конце октября вернулся из командировки в Германию и Латвию, где ознакомился с пока еще редко применяемыми в России типами складов для удобрений.

– Карбамидная отрасль никогда не останавливалась, – говорит Евгений Александрович. – На предприятиях постоянно занимались вопросами ресурсосбережения, экологии, увеличения мощности, а вот на складах часто экономили. Теперь тема получает новое развитие, ведь от качества упаковки, хранения и транспортировки напрямую зависит неизменность исходного качества продукции. Появляются новые типы и виды складов, транспортировочного,

погрузочного и упаковочного оборудования.

Тема возвращается, а вот специалистов, которые ею занимаются, не так уж много. Евгений Александрович старается передать молодым инженерам НИИК свой большой опыт, поскольку у нашей компании сегодня по-прежнему много заказов по объектам ОЗХ (или OSBL в случае с иностранными партнерами).

Многие молодые сотрудники участвовали в реальных проектах в Череповце, Тольятти, Гродно. Складской комплекс в Менделеевске ничуть не уступает мировым аналогам. Представители Рижского морского терминала довольны качеством менделеевского карбамида, которое сохраняется не в последнюю очередь за счет оптимального складирования.

При этом мы практикуем индивидуальный подход

к каждому заказчику, советуем, какой именно тип и вид складского оборудования подойдет в конкретном случае. Например, склад бункерного типа подходит конечному потребителю для хранения небольшого объема продукции, шарообразные склады строятся в портах, для производителей карбамида – «хребтовый» тип склада. Для перевозки широко используются морские терминалы, там есть свои особенности.

О своей работе Евгений Александрович рассказывает много и увлеченно. Понятно – дело всей его жизни, которой насчитывается уже 60 лет. Поздравляем Евгения Александровича с юбилеем и надеемся, что деловые качества, опыт, доверие и поддержка коллег станут основой его новых достижений. Пусть удача сопутствует каждому дню вашей жизни, а душа остается молодой долгие годы!

— МИР УВЛЕЧЕНИЙ —

СТРЕМЯСЬ К ПОБЕДЕ

Интеллектуальный турнир на кубок Дома книги прines команде ОАО «НИИК» второе место.

Игра на кубок Дома книги впервые проведена 23 октября непосредственно при поддержке ОАО «НИИК» (наша компания выступила спонсором организационной части и подарков).

Как отметил тренер команды Дмитрий Красильников («ТИКО»), команда НИИК выступила очень сильно и до последнего вопроса боролась за первое место из 12 команд, в результате заняла второе место.

Следующая игра на кубок Дома книги состоится в воскресенье, 11 декабря, в 17.00 в Доме книги.

Команда НИИК участвует в игре и приглашает болельщиков поддержать ее.



— РЕМОНТЫ —

И В ПУСТЫНЕ, И В ТАЙГЕ



На предприятии АНК «Башнефть», Югра

Вовремя обнаруженный дефект в технологическом оборудовании позволяет заказчику сэкономить значительные средства. И в этом заслуга сотрудников лаборатории № 8 неразрушающего контроля, диагностики, металлов, коррозии и сварки.

Поскольку на предприятиях азотной промышленности приходится иметь дело с чрезвычайно коррозионной средой, труд специалистов лаборатории постоянно востребован.

В 2016 году стартовал комплекс работ по ремонту реактора карбамида для компании Egyptian Fer-

tilizers Company (EFC, Египет). Инженеры НИИК разработали необходимую техническую документацию, обеспечив поставку металлопродукции и приспособлений для выполнения ремонта. Сегодня оборудование находится на пути к заказчику – доставляется морским путем.

Первый опыт замены футеровки на предприятии дальнего зарубежья, а также техническое руководство и контроль при производстве работ будут осуществлены летом 2017 года.

По разработкам и при техническом сопровождении

специалистов НИИК в Германии изготавливается футеровка верхнего днища реактора для АО «Невинномысский Азот».

На ОАО «Гродно Азот» выполнена замена одного пояса футеровки в цехе Карбамид-3.

Как рассказал заведующий лабораторией № 8 А.В. Чирков, спектр предприятий-заказчиков расширяется, а в работе случаются и нестандартные ситуации. По заказу АНК «Башнефть» сотрудники лаборатории провели диагностику теплообменного оборудования на нефтедобывающем предприятии недалеко

от Салмы (Югра). В труднодоступный таежный район наших специалистов доставили на вертолете. Они определили, что три новых теплообменника, которые дали течь при первой же гидроопрессовке, изготавлены из некачественного материала.

Впереди у сотрудников лаборатории, как всегда, большое количество заказов. В частности, установка оборудования на производстве карбамида на АО «ФосАгроЧереповец», которое изготавливается в Италии, Франции и Австрии при техническом сопровождении ОАО «НИИК».



Предприятие компании EFC, Египет



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

неоднократно просила администрацию города установить в районе здания НИИК. Писались письма, менялись главы города, но сотрудники НИИК, а вместе с ними и посетители расположенной по соседству

детской больницы № 13 продолжали переходить улицу с риском для жизни. И вот, наконец, красивый новенский желто-полосатый пешеходный переход, свежевыкрашенный и оборудованный турникетом, сделан на средства нашей компании.

— НАЗНАЧЕНИЯ —

Синёва Олеся Вячеславовна

начальник отдела по сопровождению проектов иностранных лицензиаров

Кузнецов Андрей Алексеевич

главный специалист по строительным конструкциям

Белов Дмитрий Сергеевич

начальник отдела расчета строительных конструкций

— ПОЗДРАВЛЯЕМ —



С ЛИЧНЫМ ЮБИЛЕЕМ

Евгения Александровича Мартюшова
(главный специалист по проектированию)!

Энергия пусть в жизни бьёт ключом,
Мечты пусть превращаются в реальность,
И счастье прочно вселится в ваши дом,
И не покинет ваше сердце радость!

С ДНЁМ СВАДЬБЫ

Светлану Баркову (Соломину, ППО)!

Вы мир наши украсили счастьем семейным,
И мы вам желаем его сохранить.
Пусть ваша любовь будет больше Вселенной!
Желаем друг другу поддержкою быть!

С РОЖДЕНИЕМ РЕБЁНКА

**Светлану Зимину (ОКС), Анастасию Кукушкину (СТРО-2)
и Илью Галембиевского (ОАСУ)!**

Как здорово, что в гости к вам нагрянул добрый ангел,
Чтоб в доме вашем места скуче больше не осталось.

Пусть подрастает ваши малыши на радость всем родным,

Пусть добрый ангел на плече по жизни будет с ним!

наших сотрудников. В особенности Instagram, что было условием конкурса. Все просто – выложи свое фото с хэштегом #ялюблюник и участвуй в розыгрыше корпоративных призов! Победители определились 31 октября путем случайного выбора и получили подарки с символикой НИИК.

Для того чтобы наши сотрудники были запечатлены на фоне праздничного яркого антуража, в корпусах института были организованы фотолокации – стенды, фотографии, рамка из шаров, а на первом этаже работал инста-принтер, отправляющий снимки прямо на конкурс в Instagram. А те, кто пришел на работу в красном, получили комплимент – большую

шоколадную медаль. На память осталась коллективная фотография.

Атмосферу праздника поддерживали и песни гости нашей компании – участники телепроекта «Битва хоров» на телеканале «Россия 1», лауреаты всероссийских и международных конкурсов в Москве, победительницы областного конкурса «Караоке без границ-2016» Татьяны Солдатовой.

«МЫ ВМЕСТЕ, МЫ – СЕМЬЯ», КАК ПОЕТСЯ
В ГИМНЕ НИИК.

Поэтому вместе с центральным офисом компании день рождения НИИК отмечали коллективы Нижегородского, Новомосковского, Московского и Менделеевского офисов.

— НА СТАРТ! —

НИИК ЛЮБИТ СПОРТ

а также участники соревнований по настольному теннису и гиревому спорту провели вечер 21 октября интересно, весело и с пользой.

Семейные эстафеты принесли победу команде НИИК, в настольном теннисе первое место осталось за гостями из ГосНИИ «Кристалл», а в гиревом спорте титул



По словам руководителя кульмассовой работы Е.А. Жидкова, желающих заниматься в спортивном зале среди сотрудников нашей компании становится все больше. Растет и число участников спортивных праздников.

По традиции день рождения компании был отмечен и в спортивном зале ОАО «НИИК». Пять активных семей сотрудников НИИК, приглашенные семьи из АО «ГосНИИмаш» и АО «ГосНИИ «Кристалл»,



— ФОТОФАКТ —

матча команды обменялись призами и подарками с символикой своих предприятий, а капитан



нашей команды менеджер по ВЭС Александр Черкашев вручил капитану гостей памятный кубок.